洪湖市情简介
（2018年3月）

洪湖市地处湖北省中南部、长江中游北岸、江汉平原东南端，东接武汉、南临岳阳、西邻荆州，1951年建县，1987年撤县建市。全市国土面积2519平方公里，人口近95万，下辖21个乡镇区办，拥有2个省管经济技术开发区、1个省级生态旅游度假区和1个省批经济合作区，素有“人间天堂”的美誉。近年来，先后荣获中国优秀旅游城市、全国淡水水产第一市（县）、湖北省文明城市等称号，现正在进行“五城同创”，即创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、省级森林城市和省级环保模范城市。洪湖市是革命老区、百湖之市、水产之都、旅游胜地、工业新城。
——革命老区。土地革命战争时期，洪湖境内的瞿家湾镇是当时全国八大革命根据地之一的湘鄂西革命根据地的首府，是长征主力红二方面军的摇篮。贺龙、周逸群、段德昌等老一辈无产阶级革命家，曾在这里进行过艰苦卓绝的斗争。目前，瞿家湾革命旧址群、湘鄂西苏区革命历史纪念园，已被列入国家重点支持建设的红色旅游经典景区。
——百湖之市。洪湖市以境内最大的湖泊——洪湖而命名。市内共有大小湖泊102个，拥有水面百余万亩，其中洪湖大湖水面53万亩，是我国重要的湿地自然保护区，被誉为“中南之肾”。洪湖是目前全球水质优良的大型淡水湖泊之一，在第十一届世界生命湖泊大会上被授予“生命湖泊最佳保护实践奖”，是全国首获此殊荣的湖泊。2014年，洪湖湿地成功晋升为国家级湿地自然保护区。
——水产之都。全市淡水养殖面积88.7万亩，年淡水产品总量近50万吨，年产值73亿元，连续多年居全国县市第一。洪湖水产品加工园是湖北6个省级水产品加工示范园区之一，水产业产值占大农业的比重超过50%，居全省首位。全市农产品“三品一标”125个，拥有“洪湖清水”等4个中国驰名商标，标志数和驰名商标数均居全省各县市区第一方阵。洪湖是全省唯一一个以农产品加工入选的自贸区改革创新试点县市。洪湖还是全国重要的商品粮、商品棉、商品油、速生丰产林生产基地，是名副其实的“鱼米之乡”。
——旅游胜地。拥有湿地生态、红色故园、三国文化、地热温泉等丰富的旅游资源。洪湖是全国第七、湖北第一大淡水湖泊，旅游开发潜力巨大。洪湖旅游区（瞿家湾明清一条街、蓝田生态园、悦兮温泉度假村）被评为“灵秀湖北”十大旅游新秀之一。近年来，洪湖立足天然优良的生态底色和享誉全球的知名度，大力发展全域旅游，相继启动“五城同创”、“美丽乡村”建设等载体工程，加快洪湖旅游港等重点旅游项目建设，引进鄂旅投公司投资100亿元，建设环湖绿道、金湾水乡风情小镇、乌林温泉小镇等大型旅游项目，洪湖全域旅游的架构初见雏形。
——工业新城。全市工业经济初具规模，初步形成了洪湖石化装备产业园、洪湖经济开发区和新滩经济合作区三大园区，建成面积36平方公里。其中，新滩经济合作区由武汉经济技术开发区经济托管，长利玻璃、一泰科技等一批投资10亿元以上工业项目建成投产；洪湖经济开发区东扩10平方公里，形成临港工业园框架体系；连续8年成为全省重点扶持的洪湖石化产业集群走廊基本建成。通过推行“书记领办园区、常委领办产业、部门帮办企业”，招大引强，培育支柱，突破性地发展新能源汽车及零部件、新材料新技术等新型工业，规模以上企业已增至127家，工业经济质量和总量全面提升。
洪湖市第八次党代会确立了今后五年的奋斗目标，即一同步（与全省全国同步建成全面小康社会）三洪湖（建设红色洪湖、绿色洪湖、金色洪湖）三城市（打造全国优秀旅游城市、全国水生态文明示范城市和江汉平原重要中等城市），并以夯基垒台为保证，重点实施“六大工程”，即江河湖贯通大安澜工程、交通大通道工程、工业转型升级大跨越工程、生态环境大保护工程、现代服务业大发展工程、品牌农业大创建工程。以务实重行为标尺，重点落实“六大举措”，即突出转型升级，做大工业；突出基础先行，做活交通；突出现代农业，做强水产；突出绿色生态，做优旅游；突出统筹协调，做美城市；突出共建共享，做实民生。这一奋斗目标和“双六”战略举措，现已成为洪湖全市上下共促经济社会转型升级、后发赶超的强大动力和行动路径。
2017年，全市实现地区生产总值230亿元，增长7.8%；完成财政总收入12.8亿元，增长12.7%，其中地方公共财政预算收入8.98亿元，增长13.1%；完成固定资产投资197亿元，增长17%；实现社会消费品零售总额133亿元，增长11%；实现外贸出口2900万美元，增长18.6%；城乡居民人均可支配收入分别增长8.5%和9%。
 “洪湖水，浪打浪，洪湖岸边是家乡”，曾以精典歌剧传唱大江南北而闻名的百里洪湖，吸引了一代又一代人为之昼思夜想、魂牵梦绕。如今，在新时代现代化建设的新征程里，美丽新洪湖正以时不我待、只争朝夕的精神，焕发出前所未有的活力、希望与热情；正以海纳百川的胸襟、五湖四海的气魄，广招天下英才而用之。青年朋友们，只要你大胆的走进洪湖，你一定会在这里感受不一样的水乡风情，一定会在这里发挥聪明才智尽情追梦，也一定会在这里用青春和热血书写不一样的人生华章！
美丽洪湖欢迎您！
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