
宿迁市情况介绍

宿迁市于1996年7月经国务院批准设立，辖沭阳县、泗阳县、泗洪县、宿豫区、宿城区、宿迁经济技术开发区、湖滨新区、苏州宿迁工业园区、洋河新区，总面积8555平方公里、总人口592万，是“水产之乡”“名酒之乡”“花卉之乡”。建市以来特别是近年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实中央和省委、省政府决策部署，立足“江苏生态大公园”定位，坚持四化同步绿色跨越，大力推进高质量发展“六增六强”，经济社会保持平稳健康发展态势，高水平全面建成小康社会取得决定性成就。2020年，预计地区生产总值增长4.5%，一般公共预算收入增长4.03%，成为长三角地区发展速度最快、综合实力提升最明显的地级市之一。
宿迁是一座历史悠久、底蕴深厚的城市。宿迁是世界生物进化中心之一，也是人类起源中心之一，境内发现的长臂猿古化石，距今约1000多万年，是亚洲迄今发现的最早古猿化石；双沟地区在距今约5万年前就有古人类“下草湾人”逐水而居，是江苏发现最早的人类活动所在地。公元前113年，古泗水国在此建都。秦代置下相县，东晋设宿豫县，唐代宗宝应元年，为避代宗李豫讳，改称宿迁至今。在宿迁发展的历史长河中，养育了无数光照史册的英雄人物，西楚霸王项羽、南宋抗金名将刘世勋、晚清抗日民族英雄杨泗洪、人民炮兵奠基人朱瑞等都诞生于这一方热土。宿迁是革命老区、全国双拥模范城，新四军在此创建的苏北和淮北抗日民主根据地均处于全国19大根据地之列，刘少奇、陈毅、邓子恢、张爱萍等老一辈革命家曾在这里浴血奋战，彭雪枫、吴苓生、江上青等上万名革命先烈长眠于宿迁大地。
宿迁是一座产业兴旺、创新发展的城市。宿迁是长三角新兴工商城市，围绕构建“6+3+X”制造业产业体系，大力发展机电装备、绿色食品、高端纺织、光伏新能源等主导产业，以及新一代信息技术、生物医药、数字经济等先导产业，获批中国家电产业基地、中国（宿迁）跨境电子商务综合试验区等称号，“国字号”开发区达到3家，六个南北共建园区全部位列省同类园区考核前十位。大众创业、万众创新蓬勃兴起，全市活跃网店近6.5万家、有55万人从事互联网经济，是名副其实的“中国创业之城”。加快构建“1+1+2+N”城乡空间布局，聚焦建设滨水城市、园林城市、宜居城市，致力打造“中国酒都”，全市城镇化率达63%，中心城市建成区面积突破100平方公里。深入实施乡村振兴战略，加快建设新时代鱼米之乡，稳步推进农房改善三年行动计划，三年时间实现15.4万户农民住房改善，切实让全市农民过上与时代同步的现代生活。
宿迁是一座河湖清秀、生态优良的城市。生态是宿迁的生命线，绿色是宿迁的底色。宿迁素有“第一江山春好处”的美誉，怀抱洪泽湖、骆马湖“两盆清水”，坐拥大运河、古黄河“两大河流”，是全国唯一具有“两湖两河”特定地理标识的地级市，先后荣获中国人居环境奖城市、国家卫生城市、国家生态园林城市、全国水生态文明城市等称号。坚定不移走生态优先、绿色发展道路，全市林木覆盖率达28.5%，人均公园绿地面积位居全省前列，是苏北第一家实现园林城市全覆盖的地级市，泗洪县获批全国首批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。污染防治攻坚战深入推进，生态环境持续改善，“深呼吸、看绿化、见清水”彰显了宿迁独特生态魅力。
[bookmark: _GoBack]宿迁是一座包容共济、活力迸发的城市。宿迁是国家扶贫改革试验区、全省区域协调发展综合改革试点市，承担100多项国家和省改革试点任务，特别是围绕打造全省营商环境最优城市，持续深化商事制度和“放管服”改革，“政务一张网”信息共享机制基本形成，“不见面”审批服务体系更加完善，“宿迁速办”品牌更加响亮，国际化、市场化、法治化营商环境逐步形成，营商环境指数排名位居全省前列；持续深化民生领域改革，病残学灾老“五位一体”支出型贫困制度保障体系全面建立，公办医疗卫生服务体系加快构建，经济社会发展动力持续增强、活力全面迸发。抢抓“一带一路”交汇点、长三角区域发展一体化、大运河文化带建设等重大战略机遇，大力拓宽对外开放渠道，徐宿淮盐铁路通车运营、正式进入“高铁时代”，合宿新铁路、宿连航道、大兴通用机场等项目顺利推进，全方位开放格局加快构建。
宿迁是一座文明诚信、社会和谐的城市。在以全国第一的优异成绩荣获全国文明城市称号的基础上，不断深化文明城市长效建设，积极构建市县创建共同体，再次以全国第二、全省第一的优异成绩通过全国文明城市复查，社会文明程度测评指数保持全省前列，加快向“全国文明城市群”迈进；在全社会大力弘扬契约精神，有诺必践、有诺必行日益成为全社会普遍共识，在江苏省信用综合考评中连续5年进入第一方阵，成功跻身全国首批社会信用体系建设示范城市，城市信用监测排名升至全国第7位；平安宿迁、法治宿迁建设深入开展，法律顾问制度全面推行，法治政府建设进程加快，扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展，安全生产工作扎实推进，公众安全感位居全省前列，文明、诚信、法治已成为宿迁城市核心竞争力。

